

42小时!溺水者才被捞上岸

公安、消防均无专业打捞设备,一民警孤身下水“人道”捞尸

本报记者 赵松刚

9月16日下午5点45分左右,一名河南籍男子跳入潍坊市北宫桥以北200米白浪河内,有目击者在第一时间拨打了报警电话。北关派出所接到报警后,派4名警官赶到现场,但只有张建国一人会游泳,他随即跳入河内施救。在没有专业打捞人员、缺乏打捞设备的情况下,溺水者于18日中午12点半,才被打捞上来,这时距离溺水者落水时间,已经过去了42小时,而自始至终,下水打捞的,也只有张建国一人。

家属无钱请专业打捞队

18日上午12点半左右,溺水者被打捞上岸,法医鉴定结果为“排除他杀可能,为溺水死亡。”记者在现场看到,溺水者的衬衣、牛仔裤和运动鞋衣物,还放在白浪河的亭下。

溺水者叫董亚运,是河南信阳市固始县郭陆滩镇仰山村人,20天左右前刚刚来到潍坊,开了一家洁具店。据介绍,16日下午2点多,董一个人来到白浪河边的亭子下面,抽了2个多小时的“闷烟”后,脱衣跳入水中,“报案的人说,他跳水之前,看起来心情很沉重。”在现场的北关派出所张建国警官说,他们通过溺水者裤兜的身份证确认了其身份,

并通知了他的家属。

死者亲人远在浙江温州市瑞安县打工,16日晚近12点接到电话后,于17日下午6点左右赶到潍坊。可是,由于拿不出钱聘请专业的打捞队,他们并未寻找专门的打捞队。16日下午,民警赶到后,只能派出会水的张建国下水打捞,但因无打捞设备,当天打捞没有成功,17日,在溺水者失踪24个小时以后,仍未被打捞上岸。直到18日上午11点半左右,北关派出所张建国“孤身”下水,经过1个多小时的艰难打捞,终于找到了溺水者的尸体,并将其拖到岸上。

一位民警艰难的“人道”打捞

张建国说,在他16日下午赶到事发地点时,水面早已没有了溺水者的影子,唯一的目击者是一名孕妇,当时她看到有人跳水里了,就跑到北面喊人,可是这名目击者在我们赶到时就已经不见了。这样以来,就很难确定溺水的具体位置。而且,到现场的4名警官只有张建国一人会游泳。张建国在水中捞了2个多小时,仍未发现溺水者的踪影,天也黑了,无奈只好放弃,“不可能有生还的可能了,况且,天黑根本看不到水里的情况了。”张建国说。

17日下午,张建国一个人再次赶到事发地点进行打捞,“我从下午3点就开始在水里找,捞了有2个多小时,还是没找到溺水

的人。”张建国说,在他当警察这些年里,他一共捞上来10多具溺水者的尸体,“其实,这样的事情不属于公安的职责,公安部门也没有专门的打捞员和设备,我也只是出于人道,才这么做的。”

直到18日上午,张建国听说溺水者的母亲在事发点哭了整整一夜,便决心再过来一趟。张建国先去买了一个手电筒,又拿来一根竹竿,再加上他的游泳镜,这就是他全部的打捞工具了,但后来他发现手电筒根本没有用。所幸的是,经过一个多小时的打捞,张建国终于在水底摸到了溺水者的身体。12点半,溺水者被张建国拖到岸边。这时,溺水者已在水中泡了2昼夜,身体完全僵硬了。

溺水者最终被送往医院

公安、消防的“打捞困局”

溺水者董亚运的姑父王先生告诉记者,董亚运出身农村,父亲去年刚刚过世,家庭经济条件“捉襟见肘”,根本无力聘请专业的打捞队,“还好有张警官,没有他,今天也不可能捞出来。”溺水者的姑父王先生感激地说。

关部门就好了。

记者从潍坊市公安消防支队获悉,他们没有配备相关打捞设备,没有专门打捞人员,不具有专业打捞的能力。

张建国告诉记者,现在的打捞队索要的打捞费用太高,有的打捞队都开到1万元左右,普通的老百姓根本请不起,“我也只是能帮就帮,虽然我水性还不错,可是没有设备,水再深点的话,我也无能为力了。”

经介绍,公安部门和消防部门对溺水者的打捞也是“爱莫能助”。“我们没有专业的打捞人员,有半数以上的警官其实是不会水的。另外,我们也根本没有潜水衣等相关的打捞设备。这不属于我们的职能所在,碰到类似的事情,我们只能尽力。”北关派出所的陆警官无奈地说,如果有专门负责打捞工作的相

阳光保险集团
Sunshine Insurance Group

—阳光电话车险—
400·80·88888
省钱 | 省时 | 省心



新华名郡

双节同庆 喜上喜

双盘联动 礼上礼

9月22日至10月7日

宏鼎置业旗下畅溪园携手新华名郡推出特惠酬宾活动:

- 9月22日,定房客户可获赠中秋节精美礼品一份
- 活动期间,畅溪园高层房源**9折**起售!!!
- 畅溪园高层定房客户免交五年物业费
- 新华名郡多层定房客户免费赠送安装太阳能




0536-8576888 8651222 售楼中心:潍坊市新华路6号(10.17.25 路车)

开发商:山东宏鼎置业股份有限公司 规划设计:山东新兴建筑规划设计研究院 全程营销策划:信德行

新华名郡预售证号:潍经济房预售证第00001921—00001925号 畅溪园预售证号:潍经济房预售证第00001286号

本宣传资料仅为购房参考,最终解释权归开发商所有,数据资料以政府最终批准文件为准